

中国有色金属报

CHINA NONFERROUS METALS NEWS

报头题字 国内外公开发行 国内统一刊号 CN11-0115 国内邮发代号 1-101 第 3554 期
陈云 中国有色金属工业协会主管主办 2014年7月29日 星期二



坚定信心 夯实基础 确保完成全年目标任务

中国黄金集团召开年中工作会

本报讯 7月23日,中国黄金集团公司2014年年中工作会议在北京举行。会议从十三个方面总结回顾了上半年的发展成果,从十个方面梳理了半年来的新变化,从十个方面安排部署了下半年的主要工作。会议强调,大干四季度,毫不动摇地全面完成年初制定的各项目标任务,大幅提升企业综合竞争力。

会上,集团公司首先传达了中央企业负责人培训班上国务院国资委主任张毅的讲话精神与工作要求。

国务院国资委国有重点大型企业监事会主席吕黄生、监事会八办主任陶永山、国务院国资委企二局处长魏地翼、监事会八办处长曲若霓等出席会议。

吕黄生在会上发表讲话。他说:“今年以来,在新班子的领导下,中国黄金集团公司的运营质量上了新台阶,为我国经济‘稳增长’做出了重要贡献;同时,中国黄金集团公司在企业管理上有了新举措,在资本市场迈出了新步伐,并且具有一支能吃苦、善拼搏、敢于迎难而上的干部职工队伍。”

对当前面临的形势和发展任务,吕黄生建议,要全面深化改革,提升发展空间;与国内优秀企业、国际一流企业进行对标,提升企业竞争能力;推进科技进步,提升企业创新能力;继续加强安全环保,提升可持续发展保障能力。

中国黄金集团公司总经理、党委书记宋鑫作工作报告。

宋鑫说:“上半年,面对金价低位运行和有色金属价格下跌的严峻考验,我们创新思路,攻坚克难,保持了良好发展势头。营业收入、利润总额、矿产产量等各项生产经营指标顺利实现‘时间过半、任务过半’;以优化‘五率’指标为突破口,大力推进降本增效,在完成年度预算利润的基础上,实现增利1.67亿元;以颠覆性的思路和革命性的措施开展项目设计优化,10个建设项目累计减少投资34.93亿元;同时,七大板块的管理得到进一步加强,发展形势呈现新气象;通过多种方式获取资源,探矿增储实现新突破;获得国际权威信用评级机构BBB评级,成功发行美元债,拓宽多个融资渠道,为企业发展提供了充足资金保障,向世界一流矿业公司迈出了关键一步。”

此外,中国黄金集团公司着力夯实安全环保基础,安全环保形势总体平稳;加强人才队伍建设,打造了一支适应新形势的高素质干部职工队伍;全面加强专业管理,整体管理水平得到提升;全方位推进改革创新,有效拓展了发展空间,深入推进党的建设,汇聚起了又好又快发展的正能量。



宋鑫介绍说:“我们的生产管理、项目建设、考核管理等发展理念,实现了新提升;通过与国家有关部门、地方政府、科研院所、大型企业以及金融机构等开展全方位战略合作,拓展了新的发展空间;同时,国际化迈出了新步伐,工作作风有了新面貌,学习风气有了新气象,这些新气象正在成为我们战胜困难的有利条件和积极因素,我们完全有理由坚定发展的信心。(下转3版)

● 新闻速送

6月份工业企业利润增11.4%

本报讯 7月27日,国家统计局公布的数据显示,上半年全国规模以上工业企业实现利润总额2866.7亿元,同比增长11.4%,增速比1-5月提高1.6个百分点,创年内新高。

国家统计局工业司何平解读称,6月利润增长加快的主要原因是销售增长加快、成本有所下降,加上少数行业拉动作用明显,而去年同期基数也偏低。

数据显示,6月规模以上工业企业实现利润5880.2亿元,同比增长17.9%,增速比5月提高9个百分点。前6月,规模以上工业企业实现主营业务利润2672.2亿元,同比增长10.8%,增速比1-5月提高1.7个百分点。

“尽管6月份利润增速有所加快,但上半年工业利润总体仍处于平稳增长状态,新增利润集中在少数行业的状况未明显改变,制约企业效益向好的因素依然存在。”何平称。

上半年,在41个工业大类行业中,35个行业利润总额同比增长。(王津)

MMG 股东大会批准收购邦巴斯铜矿项目

本报讯 五矿资源有限公司(MMG)于7月21日宣布其已获股东大会批准,收购位于秘鲁的Las Bambas(邦巴斯)铜矿项目。

在当日举行的股东特别大会上,MMG亦获独立股东批准与最大股东五矿有色金属股份有限公司订立矿山年限购协议,以购买邦巴斯所生产约57.31%的铜精矿。

MMG行政总裁迈克尔·安德鲁先生表示,邦巴斯将是MMG的转型性收购。他说:“此次收购的完成将成为公司历史上的一个重大里程碑,这是我们多努力工作的成果,本人对邦巴斯项目加入MMG表示欢迎。”

此次收购由MMG联合国际和中信金属共同完成,三方在联合体中分别持股62.5%、22.5%、15.0%。(麦琪)

“钢铁裁缝”

“弯腰、趴下、匍匐,身子永远比管子低。”贾斌,一名来自中铝山西分公司的普通焊工,作为企业的“钢铁裁缝”,25年来,始终坚守在最苦、最累、最脏的焊工岗位,哪怕烈日高照,哪怕风雪飘零,哪怕腰背酸痛……

“咱就是干这个的,这算个啥!”面对周围人的点赞,他总是这样淡然一笑。平凡但不平庸,质朴却更耐看。正是因为有这样任劳任怨的“匍匐者”,有色企业才能如此色彩斑斓,绚烂多姿。

冯彬 摄

2014 首批行业淘汰落后和过剩产能企业名单公布

本报讯(记者叶倩) 7月18日,工信部网站公布了2014年第一批行业淘汰落后和过剩产能企业名单,其中涉及有色金属行业电解铝7家、铜冶炼(含再生铜)43家、铅冶炼(含再生铅)12家。工信部要求,列入公告名单内企业的生产线(设备)在2014年底前彻底拆除淘汰,不得向其他地区转移。

公告称,按照《工业和信息化部关于下达2014年行业淘汰落后和过剩产能目标任务的通知》要求,各省、自治区、直辖市已将2014年行业淘汰落后和过剩产能目标任务分解落实到企业,并在当地门户网站公告了相关企业名单。

公告显示,炼铁、炼钢、焦炭、铁合金、电石、电解铝、铜(含再生铜)冶炼、铅(含再生铅)冶炼、水泥(熟料及磨机)、平板玻璃、造纸、制革、印染、化纤、铅蓄电池(极板及组架)等十五大行业淘汰落后和过剩产能企业名单。

其中,炼铁44家、炼钢30家、焦炭44家、铁合金164家、电石40家、电解铝7家、铜(含再生铜)冶炼43家、铅(含再生铅)冶炼12家、水泥(熟料及磨机)381家、平板玻璃15家、造纸221家、制革27家、印染107家、化纤4家、铅蓄电池(极板及组架)39家。

工信部要求,有关省(区、市)要采取有效措施,力争在2014年9月底前列入公告名单内企业的生产线(设备),确保在2014年底前彻底拆除淘汰,不得向其他地区转移,并按照《关于印发淘汰落后产能工作考核实施方案的通知》要求,做好对淘汰落后产能企业的现场检查验收和发布任务完成公告工作。

“蓄热新型变旋截面火焰烧嘴”的应用

专利号:20142037228.8
已通过专家技术鉴定编号(2014)715-1号

十几年的研制开发及成功应用,例2台25吨熔铝炉,根据厂家的验收完工生产使用情况报告(13年10月20日和14年3月18日熔铝炉合同内容所定)。

改造前,炉体保温不好,烧嘴门、炉盖、炉顶(盖)、烧炉跑火、每月修炉,熔炼时间长,火焰偏,直射,每地耗气量70-73立方米,铝烧损点的3.15%。改造后,采用蓄热新型变旋截面火焰烧嘴和本公司专利(20131050272.5)“快速烘炉的刚玉质不定型耐火防喷料”,施工的烧嘴嘴等部位,炉体保温效果提高,不烧炉门、炉盖、炉顶(盖)使用3个月验收,没有烧炉跑火现象,缩短熔炼时间三分之一。每吨铝耗气量降到57-60立方米,铝烧损点降到2.0%。

改造前后对比,炉体保温、炉子寿命、节能降耗、环保污染、熔化速度都有所改善,给企业和社会带来很大的效益。

联系电话:0319-6213255 13700396302
传 真:0319-6212255

河北冀达工业炉工程材料有限公司

最新价	今开价	最高价	最低价	今收盘价	昨收盘价	涨跌幅	结算参考价
2892.10	2906.19	2911.46	2870.63	2892.10	2910.05	-17.95	2885.87

微信公众平台 中国有色金属报

新浪官方微博 中国有色金属报社

走氟化工创新之路 助铝工业节能减排

多氟多化工股份有限公司

中国·河南·焦作 0391-2802615

打造更具价值多金属国际大公司

做不到 没有理由

Nonfermet

深圳市中金岭南有色金属股份有限公司

中国·广东·韶关 0753-8347480